

ОТЗЫВ

**члена диссертационного совета Карайланова Михаила Георгиевича
на диссертацию Мезенцевой Татьяны Александровны
на тему: «Совершенствование деятельности медицинской организации,
внедряющей новую модель оказания первичной медико-санитарной
помощи», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное
здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-
социальная экспертиза**

Актуальность темы диссертационного исследования

В настоящее время вопросы совершенствования организации первичной медико-санитарной помощи признаются одними из приоритетных направлений в системе здравоохранения. Внедрение новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь, реализуется в рамках федерального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» национального проекта «Здравоохранение». Данные мероприятия реализуются с использованием принципов бережливого производства. Однако, на федеральном уровне вопросы по нормативно-правовому регулированию внедрения новой модели оказания первичной медико-санитарной помощи (далее – новая модель) не полностью проработаны. Также имеются проблемы внедрения данных технологий и на региональных уровнях, что требует разработки и оценки мероприятий по совершенствованию внедрения новой модели.

Вопросы, поднимаемые в диссертационном исследовании Мезенцевой Татьяны Александровны, имеют несомненный научный и практический интерес. Автором сформированы рекомендации по совершенствованию деятельности медицинской организации, внедряющей новую модель, на региональном уровне.

**Достоверность, новизна и обоснованность научных положений, выводов
и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Диссертационная работа Мезенцевой Татьяны Александровны

выполнена с использованием достаточного объема первичного материала. В диссертационном исследовании проведена оценка внедрения новой модели в Свердловской области. По результатам исследования разработаны и оценены мероприятия по совершенствованию деятельности медицинской организации, внедряющей новую модель.

По теме диссертации опубликовано 14 работ, в том числе 4 научные статьи в рецензируемых журналах, входящих в список ВАК, а также в соавторстве главы в 2 монографиях.

Научные публикации отражают основное содержание диссертации, раскрывают цели и задачи, поставленные автором. Достоверность результатов исследования доложены и обсуждены на научно-практических конференциях и форумах.

Положения, выносимые на защиту, выводы, изложенные в диссертации Мезенцевой Татьяны Александровны, обладают высокой достоверностью и новизной. Диссертационная работа соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Оценка оформления и содержания диссертационного исследования

Диссертационное исследование содержит введение, семь глав, заключение, выводы, практические рекомендации и предложения, список сокращений и условных обозначений, список литературы и приложения. Текст диссертации изложен на 258 страницах, содержит 17 рисунков и 53 таблицы. Библиографический указатель содержит 213 источников, в том числе 183 – отечественных и 30 – иностранных. Работа написана грамотным языком, логически выстроена.

Введение диссертационной работы описывает актуальность, цель, задачи, подробно раскрывается научная новизна и практическая значимость, четко сформулированы основные положения, выносимые на защиту.

В первой главе проведен контент-анализ нормативных правовых

документов, литературных источников, описывающих вопросы и перспективы развития первичной медико-санитарной помощи, а также внедрение новой модели как механизм реализации основных принципов бережливого производства.

Во второй главе описаны основные материалы и методы, представлены схема и основные программы диссертационного исследования.

В третьей главе проведена сравнительная оценка медико-статистических и демографических показателей в разрезе муниципальных образований субъекта Российской Федерации.

Четвертая глава посвящена оценке показателей деятельности медицинских организаций, внедряющих новую модель, и результатам анализа их данных.

Пятая глава содержит сравнительный анализ работы медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь детскому населению, в аспекте достижения критериев новой модели.

В шестой главе раскрываются результаты комплексной оценки удовлетворенности населения медицинской помощью в период внедрения новой модели.

В седьмой главе представлены основные положения совершенствования деятельности медицинской организации, внедряющей новую модель.

В заключении подводятся итоги проведенного исследования, которые свидетельствуют о решении поставленных задач и достижении цели.

Выводы соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту. Практические результаты основываются на полученных результатах.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Существенных замечаний по содержанию диссертационного исследования нет. Имеются незначительные замечания редакционного характера (стилистические неточности, ошибки пунктуации, технические

ошибки), которые не снижают положительную оценку проведенного исследования Мезенцевой Т.А.

По результатам изучения материалов диссертационного исследования возникло несколько вопросов, требующих пояснения:

1. С какими трудностями чаще всего сталкиваются медицинские организации при внедрении новой модели? Каким образом их удалось решить в рамках диссертационной работы?

2. Какие механизмы по повышению мотивации и вовлеченности сотрудников медицинских организаций Вы можете предложить в рамках внедрения новой модели?

Заключение по диссертации

С учетом всего вышесказанного полагаю:

диссертационная работа Мезенцевой Татьяны Александровны «Совершенствование деятельности медицинской организации, внедряющей новую модель оказания первичной медико-санитарной помощи», представленная к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенных автором исследований решена актуальная научная задача, имеющая существенное значение для организации здравоохранения и общественного здоровья.

Нарушений пунктов 9. 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлены.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к

защите в СПбГУ.

Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Член диссертационного совета,
доктор медицинских наук, доцент,
главный врач СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №19»,
заведующий кафедрой организации
здравоохранения и общественного здоровья
Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова

М.Г. Карайланов

«11» 09 2024 г.

*Юрмисв
Зверев*

Начальник отдела кадров

Ю.Е. Маландина

